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4.  Figuren till hoger visar grafen Y e
till funktionen f(x) = 2 - 3* med en /
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Svara exakt! (0/2/0)

B'-‘ -t:O!V\?{V]lr[/hS S,/géifnéﬂﬁ VMC( B(*C\XQ j T&hpP”L@h __\:
lKex + m=0 .
2.3 #2423 =0 >[,§;°’5* 3 I3 ) g3 =0
' B her l(vO{J

:-) 3w ==1-I3 = X =7l 4 \
\ma T In3 i >/“ } () )
c) Det finns en annan tangent till funktionen f som gar igenom origo.
Bestdm ett exakt uttryck for dess lutning. (0/1/3)
Avﬁu f/’H I(N\UW' nfﬂ yuﬁ/\Lﬂh \ncf \K-’vc—‘f((d' A, S g
De pur \j JF(m - odq dess kvade 7o)
F() z ‘g
(@,2%)] _ kox +m=
A > ?C‘ _ 4 == &
K:23W3) T/ 2.3 n3arm = 23 = vm?-% — 23 I3
H(;?::‘f \]fﬁehmﬂ’\ Or:ﬁﬁﬂfl _:‘:) W:O ‘:':> 2.5 *? ( ]WS a. — O

Ti Fub o 5o - g -
2 2.3°(1=1n3-a)=0

<~ff/
3/

[\‘/oflffac{-m’%éwt 7.2°=0 | ~n 3.0 =0
()a&mmr !Of?ffv"fj- O vl;lwz
Med o Kear kea T |

l‘(’VErdﬁ' DeSHemeas - ‘// A 3 \n = lcz:m
'lh.s' =
K=2+F 3



5. Bestam ett exakt varde av gransvirdet nedan. ) (0/0/2)

Tl ool derivetens defimbgn:

g £~
B o Havh)= Y . ()= L}y
lim ((Oi‘ﬂn“ D = roy-y 2 as it
S \(a‘rcbl Mo %gy\wa«\r ) ({y X _) { {X} = m Lf
\Hﬁy_“ W(Lgl_ ev | (\) oM ) A (1)= Lf I L{
Del2 Med digitalt hjalpmedel 2> V”_:\”O 7:-5 ",’ ks I»!I
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D2. Nedanstaende uppglft ar ifran ett gammalt nationellt prov. Los uppgiften.

Sommaren 1930 planterade man sjogull som prydnadsvixt 1 sjon Viringen.
Idag konkurrerar den ut andra sjéviixter och stiller till med stora problem for

bade sjofart och fiske.

Den forsta sjpeullplantan tickte en area pa 0,01m”. Sambandet

A(xy=0,01-148"
kan anviindas som modell for sjogullens utbredning i Viringen, dir 4(x)m® ar
den area som ticks av sjogull x ar efter 1930.
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a)  Hur stor yta av sjon ticktes av sjogull sommaren 1950?

b)  Hur méanga ganger storre var tillviixthastigheten for utbredningen av sjogull
1975 jamfort med 19507

B a) %50 = 20_2r effer 1930 9 x =20 A(0)= D01+ 43" T

(0/2/0)

T l \/CX‘HW rlxjkf‘r{nﬂ — '\J’{ \/C‘{,n .
FC D xyus F(us)= 130952 m/iv
1950 S X=20 Fe’g();}: IOV‘I/ar
bam?}r ,Aoffe 'F(%\) |’7151_0]_?i :ifgnﬂ i ,:_?(mp ‘:.

{ (2{) - e, 7 vy



D3. Figuren nedan visar grafen till funktionen f(x) = 2-1,24* + 3

Y

a) Bestdm tangentens ekvation i den punkt dérx = 2
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D4. Nedanstaende uppgift r ifran ett gammalt nationellt prov. L&s uppgiften.

En termos fylls med hett kafte och plfu.eras direkt utomhus dir temperaturen
ligger kring noll grader. Temperaturen pé kaffet avtar exponentiellt med tiden.

Efter 4 timmar &r temperaturen 76 °C och vid samma tidpunkt minskar

temperaturen med hastigheten 4,1 °C per timme.

a)  Vilken var temperaturen pa kaffet di det hilldes i termosen?

b)  Kaffet anses drickbart s linge dess temperatur inte understiger 55 °C.

Hur lang tid efter att man hillt kaffet i termosen ér det fortfarande

drickbart?
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